
نموذج خطاب من المدرج إلى المكتب التنفيذي 
لاستخدام جزء من الأموال المجمدة للمدرج بموجب قائمة الإرهاب المحلية
سعادة/ مدير المكتب التنفيذي 
تحية طيبة وبعد،،
أقر انا --------------------------------------الجنسية ------------------ تاريخ ومكان الميلاد: ----------- دولة الإقامة الحالية : ------------------------ بريد الكتروني: -------------- هاتف رقم --------------------- المدرج اسمي على القائمة المحلية وفق قرار مجلس الوزراء رقم ------- لسنة--------، ومضى على ادراج اسمي أكثر من ------ اشهر / --------عام ، وقد تضررت من هذا الادراج حيث فرضت علي جزاءات نتج عنها اعباء مادية واجتماعية. في حين انني اعيش طليقاً في دولة الامارات العربية المتحدة ولست موقوف على أي قضية حالياً، وليس لي أي أنشطة أو ارتباطات أو توجهات ذات صلة بالإرهاب وتمويله.
وعليه، ارجو النظر في استخدام عن جزء من اموالي المجمدة، بحيث يتم رفع الحجز عن مبلغ ------------- شهرياً كدخل شهري لتغطية المصروفات الأساسية والنفقات الاستثنائية، مرفق (نسخة من الوثائق الداعمة للطلب)
ولكم فائق الشكر والتقدير،،،.

نموذج خطاب من كيان إلى المكتب التنفيذي 
لاستخدام جزء من الأموال المجمدة لشركة / مؤسسة بموجب قائمة الإرهاب المحلية 
سعادة/ مدير المكتب التنفيذي
تحية طيبة وبعد،

أود الاحاطة بأننا شركة/مؤسسة ------------------------ رخصة رقم ---------- رقم المنشأة -------------- صادرة من -------------- الامارات العربية المتحدة، بريد الكتروني: --------------------- هاتف-------------، المدرجين على القائمة المحلية وفق قرار مجلس الوزراء رقم ------- لسنة--------، ومضى على ادراجنا أكثر من ------ أشهر/ ---------- عام ،  ونتج عنه تجميد حسابتنا البنكية أعباء مادية ، في حين ان مركزنا الإداري والمالي ما زال في دولة الامارات العربية المتحدة. ولا يوجد هناك أي قضية مرفوعة على الشركة/المؤسسة، ولسنا مرتبطين بأي أنشطة أو ارتباطات أو توجهات ذات صلة بالإرهاب وتمويله.
وعليه، نرجو النظر في استخدام جزء من اموالنا المجمدة، بحيث يتم رفع الحجز عن مبلغ (-------------) شهرياً كدخل شهري لضرورة تغطية المصروفات الاساسية والمصروفات استثنائية، مرفق (نسخة من الوثائق الداعمة)

ولكم فائق الشكر والتقدير،،،
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